

新甘肃·甘肃日报记者 彭雯

夜幕降临,华灯初上,一袭夜色的敦煌魅力无限。 晚10时左右,位于城市中心地带的敦煌夜市正是 最为热闹的时候。四面八方的游客不约而同向这里奔 赴而来,涌动的人潮、鼎沸的人声、氤氲的烟火气,共同 勾勒出敦煌这颗丝路明珠的璀璨夜色。

"老板,来5串红柳烤肉。"

"要一份沙葱牛肉饼。" "我的漠北烤鱼好了吗?"

沙州食驿是敦煌的非遗小吃夜市,也是敦煌夜市 中游客最为集中的地方,几乎每个摊位前都排着长长 的队伍,游客们对即将品尝到的"舌尖上的敦煌"翘首

以待。 "沙葱牛肉饼很独特、很好吃,我在其他地方没见 过。"咬了一口刚刚买到的敦煌美食,山东游客王嘉丽连 连称赞,"我还尝了杏皮茶,酸酸甜甜,很解腻。一会儿 我还要排队去买红柳烤肉!"

沙葱牛肉饼、杏皮茶、敦煌神仙粥、河西爆肚、沙州 待客菜、敦煌三宝、敦煌盖碗冰……沙州食驿商户们推 出的几十款敦煌特色美食小吃,承载着深厚的敦煌文 化底蕴和独特的地域风情,让游客们流连忘返。

大小不一的骆驼挂件、莫高窟壁画图案的冰箱贴、 现场雕刻的木版画……敦煌夜市不仅有各色美食,还有 琳琅满目的文创产品供游客选购。

"这条丝巾上画的是莫高窟经典壁画《鹿王本生 图》,这条是根据莫高窟的藻井设计的图案……"人来人 往的敦煌夜市里,不少游客在一家名为"敦之韵"的丝绸 店铺停留,店长李芳热情地为游客细细讲解。

"我们店有围巾、披肩、服饰、包包等产品,都是以敦 煌莫高窟的壁画、藻井和敦煌美景为元素设计的。有的 游客一次性会购买十几条作为伴手礼带回去,还有不少 游客复购。"李芳告诉记者。

"敦煌夜市也叫沙州夜市,始建于1991年,由沙州 市场、秦州户商业步行街、中亚风情城三部分构成,主要 经营餐饮、零售、非遗、文创、研学、休闲、娱乐、民宿、百 货等业态。"敦煌文旅沙州夜市景区运营管理有限公司 副总经理王晶伟介绍说。

王晶伟说:"敦煌夜市差异化的产品更受游客欢迎 和喜爱,非遗产品、结合敦煌文化设计制作的银饰品、创 新的餐食品类等销量都比较可观。"

敦煌夜市总占地面积6.9万平方米,目前共有740 位商家,商业门店504个,摊位236个。其中,餐饮和食 品 433家,占比约 58.5%;零售 272家,占比约 36.7%;中 大型规模企业有14家。

近年来,环西北游持续火热,敦煌作为西北地区重 要的旅游城市,红利效应明显。截至今年8月,敦煌夜 市累计接待游客量约270万人次,高峰期日均客流量 3.8万人次,同比客流量增幅达到28%。

"为迎接第七届敦煌文博会,1个月前我们就开始着手准备会务保障 和接待服务,对商家在服务礼仪、食品安全、游客咨询等方面开展了为期 1周的培训,每周还会开展一次巡查。"王晶伟告诉记者,敦煌夜市还对景 区业态进行了丰富和升级,策划安排了驻点小演出、街头演出、行为艺 术、敦煌特色民俗民风等演出,保证让游客乘兴而来、尽兴而归。



近日, 在文县众鑫 和实业有限 责任公司车 间,工人正在 加工吨袋 该公司为搬 迁安置群众 就近就业提 供了场所。 新甘 肃·甘肃日 报通讯员

刘玉玺

搬进新房子过上好日

·夏河县麻当镇灾后重建项目集中安置点建成

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

9月23日,走进夏河县麻当镇灾后 重建项目集中安置点,道路干净整洁、一 尘不染,房屋洁白亮丽、错落有致,拿 着新房钥匙的村民们喜笑颜开……

2023年7月10日晚,麻当镇章 子沟村和果宁村发生泥石流灾害, 冲毁了村子里的大部分房屋道路。

"灾害发生后,政府重新给我们 修建了房屋,现在水、电、路都通了, 我们搬进了条件更好的新房子,心 里踏实了。"麻当镇果宁行政村加吉 自然村村民旦正才让高兴地说。

泥石流灾害紧急救援结束后, 受灾群众如何安居成为一大难题。

"我们按照统一安排部署,首先 把群众集中安置到安全区域,同时 启动灾后重建项目,争取让受灾群 众尽快住上新房子。"夏河县麻当镇 党委书记拉茂杰说。

在灾后重建的过程中,夏河县及 时成立镇村两级灾后重建工作专班,

立足麻当镇受灾村实际,摸排群众住 房受灾情况,制定了灾后恢复重建项 目实施方案,共申报灾后恢复重建项 目 46个,总投资 2.75亿元。截至目 前,46个项目中已恢复或完工项目 25个,8个项目正在加紧实施,13个 项目的前期工作正在有序推进中。

"麻当镇灾后重建项目共涉及 40户村民,其中房屋维修14户,新 建26户,现在40户村民已全部入 住新居。"拉茂杰介绍。

曾经的麻当镇加吉村,房屋以 土木结构为主,基础设施简陋。

通过科学规划,现如今,加吉村的 14户受灾群众通过集中搬迁安置项 目,搬进了宽敞、明亮、安全的新房,大 家的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

"村里还修建了村级文化活动 中心、卫生室、广场、停车场等,极大 改善了居民的生活环境,也丰富了 村民的业余生活。"拉茂杰说。

值得一提的是,为了让村子里的 孩子享受优质的教育,灾后恢复重建 项目还包括夏河县麻当镇果宁村幼

儿园建设项目,项目建设地点位于麻 当镇果宁行政村大庄自然村,总建筑 面积为665平方米,为果宁村群众打 造"家门口"的优质幼儿园。

据了解,麻当镇果宁村灾后重 建项目有6个,总计投入4612.6万 元,实施生态及地质灾害避险搬迁 22户,重建村级文化活动室3个,建 设生态文明小康村3个、党群服务中 心1个、村级幼儿园1个、暖棚29座。

"灾害发生后,我们家的房子被冲 毁了,现在,党和政府给我们重新修了 房子,出行和用水用电都比以前方便 了,感谢党和政府的关怀与帮助。"入住 新居的村民道吉吉感激之情溢于言表。

临近黄昏,道吉吉正在新房子里筹 备晚饭,屋子里,灯光明亮、橱柜崭新,火 炉上煮的奶茶冒着热气、奶香四溢。

"受灾群众住上新房子不是终 点,而是我们工作的起点,我们将全 力做好地质灾害避险搬迁安置后续 管理服务工作,确保地质灾害搬迁 群众搬得出、稳得住,能就业、生活 好。"夏河县委主要负责人说。

2024年中国·临夏花椒宣传推介暨产销对接大会举行

本报临夏9月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎) 今天下午,以"产销互联发展花椒产业·共同携手助力 灾后重建"为主题的2024年中国·临夏花椒宣传推介 暨产销对接大会在临夏州举行。

本次大会由临夏州委州政府、花椒产业国家创新 联盟主办,旨在搭建合作平台,拓展市场渠道,共同推 动临夏花椒产业高质量发展,助力积石山县灾后恢复 重建和群众持续稳定增收。

大会现场,临夏州有关负责人宣布开通临夏花椒 网;来自花椒产业国家创新联盟、西北农林科技大学、 四川省林业科学研究院经济林研究所的专家和企业家 代表围绕花椒产业发展作了发言;大会发布了临夏花 椒产业机会清单;重庆、四川、山东等地花椒产业链企 业,中央定点帮扶单位及东西部协作市县企业签订临 夏花椒认购协议共计500万斤,价值近1亿元。

近年来,临夏州把花椒作为巩固脱贫成果、推进乡村 振兴的主导产业之一,着力推进区域化布局、规模化种 植、产业化开发,全州种植刺椒、棉椒等优良品种花椒 51.3万亩,培育各类经营主体177家,打造了临夏大红袍 花椒、陇香麻、河州花等优质品牌,年产花椒1万多吨,产 值5亿多元。同时,临夏州花椒产品与临夏美食深度融 合,成为东乡贡羊、广河羊肉、康乐牛肉等美味佳肴的独特 佐料,走出了产加销结合、多业态互促的产业发展新路径。

兰合铁路引入兰州枢纽工程提前完成预制梁浇筑

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)9月23日, 随着最后一罐混凝土完成浇筑,新建兰州至合作铁路引 入兰州枢纽工程的桥梁预制梁提前10个月全面完成预 制任务,这为后续桥面工程顺利开展打下了坚实基础。

新建兰合铁路引入兰州枢纽工程是新建兰合铁 路的重点工程,由中铁二十一局承建,建成后将实现 兰合高铁、兰新高铁、兰渝铁路、银兰高铁、兰州中川 城际铁路等铁路的互联互通。

"因上跨多条铁路及干线公路,这一工程共建设了 7座桥梁,需预制204片T梁,单片重量达到100余 吨。"中铁二十一局兰合铁路永登制梁场负责人李春杨 介绍,为加快预制施工,为后续桥梁架设工作尽早开展 创造条件,梁场管理团队在制梁过程中建立了标准化 施工流程,搭建综合管理平台实现对施工的数据化管 理和资源优化配置。同时,综合评价每道工序的工艺、 技术标准和质量指标,确定最佳工艺、建立样板工程, 实现标准化施工,确保每一片 T 梁每道工序均按首件 制达到最高品质标准,扎实推动项目建设提质提速提 效,最终实现提前全面完成施工任务。

据了解,新建兰合铁路项目北起兰州市,向南经 临夏、甘南两州多个县市,止于甘南州夏河县,与在建 的川青铁路共线至合作市,线路全长183.7公里,设计 时速200公里。建成后,将结束甘南、临夏不通铁路 的历史,实现兰州与成都两地高铁直达。

作为奥体板块难得的改善住区,龙

湖·天璞一直是高端人群的置业选择。 项目一期去年完美收官,赢得了购房者

的一致认可。如今,龙湖·天璞二期即将

亮相,将再次为金城人民带来城芯低密

至臻服务

延续美好

一个项目的匠心打造及品质交付的过程

中,更体现在交付之后全维度、全周期的

智创生活深耕物业管理行业,不断扩

大服务半径,不仅为业主提供全周期

的物业服务,还通过开展"龙民节"

"珑运会"等十余个品牌化社区活动,

用心守护每一位业主,增进睦邻关

系,营造美好温馨的生活方式,构筑

美好社区多元文化枢纽。据统计,龙

湖智创生活每年举办各类活动超千

从"交房子"到"交生活",再到交给

场次,许多业主都参与其中。

龙湖式美好,不仅仅体现在一个接

秉承"善待你一生"的理念,龙湖

好房,助力进阶城市便捷生活

物业服务上。

龙湖:品质当先 匠心筑造美好人居

万秀秀

2021年,来自 山城重庆的龙湖集 团进驻金城兰州, 开启了与兰州城市 发展同频共振,不 断扮靓城市颜值、 提升人居品质的新 征程

时光更迭,不 改初心。悄然间, 龙湖·景粼天著一 期一组团、龙湖光 年一期已交付一周 年。时光打磨下, 龙湖持续为业主提 供全维度、全周期 的温暖服务,不断 提升生活品质,让 幸福升级。

超前交付 稳健向前

近几年,房地产行业面临诸多 挑战,各大房企将"保交楼、保民生 保稳定"作为发展重点,以期重塑企 业价值,提振消费信心,促进行业良 性健康发展。龙湖集团始终将"保交 付"视为"基本下限",将其摆在核心 位置,以交付为起点,坚持为业主提 供至善服务。

据统计,今年上半年,龙湖集团已实 现全国43城121个项目高品质交付,交 付住宅约5万套,总体满意度超90%。 在兰州,龙湖同样以超强兑现实力和交 付品质,获得了无数好评。 2023年8月,龙湖·景粼天著一期一

组团提前120天交付,革新七里河区生 态人居品质;10月,龙湖光年一期提前 240天交付,且实现交房即交证,助力居 者乐享生活。高品质交付的背后,是龙 湖集团恪守精工品质、以好产品迭新品 质生活向往、以匠心致初心的企业担当, 充分展现了"龙湖速度""龙湖品质"和 "龙湖匠心"。

多元设计 提升品质

只有匠心独具,才能打造出卓越精 品,不断焕新城市人居体验。这是龙湖 集团始终坚守的初心,也是其领跑市场 的法宝。在众多项目中,最让业主心动



龙湖光年实拍图



龙湖·景粼天著实拍图

的,非龙湖洋房莫属了。

随着现代住宅的不断发展,有着更 低容积率、更小公摊、更优空间格局、更 高舒适度的洋房成为许多人的置业选 择。龙湖则以其匠心打造的低密洋房, 获得了客户的偏爱。

以龙湖·景粼天著为例,作为龙 湖入兰打造的首个洋房社区,以前瞻 视角,选定七里河彭家坪生态科技智 慧新城,并以2.5的容积率,带来更大 的人均绿化面积与观景视野,极大提 升居住舒适度。项目采用"一环·一 轴·四园"的整体布局,通过打造"一 进、二探、三悦、四游、五归"的景观结 构,营造出五重"入山"人居体验,让 业主开启一场诗意"森态归家"之 旅。项目还采用半围合式设计,建筑 围绕中心环境,进一步创造业主的领 域感和归属感,满足邻里之间的交往 需求。不少购房者在实地参观园林 景观后,也进一步感受到了龙湖强大 的产品力和交付力。

目前,龙湖·景粼天著一期二组团正 在热销中,建面约137平方米的宽境四 室洋房可满足购房者居住进阶需求。楼 栋均已全部封顶,购房者所见即所得,买 得更放心。

作为龙湖在兰州落地的第二个 项目,龙湖光年传承 TOD 模式,集地 标场景、立体交通、商业中心、美学 人居于一体,打破城市发展"扁平 化"的固有思维模式,助力城市高质 量发展。

龙湖光年选址陈官营地铁枢纽, 从城市焕新模式、建筑、景观等人性 化细节出发,满足业主就近交通换 乘、购物消费、休闲娱乐等需求。在 园区打造上,龙湖光年通过建造三重 台地森境园林景观,以灵动水系、多 维植被、全龄室外天地营造诗意生 活。同时,小区周边万达茂、奥体中 心等商业资源丰富多元,步行百米即 达地铁站,极大地提高了生活便利性 与舒适度。

此外,不断刷新的热销数据,亦是 龙湖光年产品力最好的体现,每逢加 推都会赢得购房者和市场的双重肯 定。目前,项目二期龙湖光年|森屿也 已进入了收官阶段,建面约98平方米 一129平方米的地铁口城市住宅和建 面约143平方米的院落洋房清盘在 即,每一席皆珍贵。

无论是龙湖品牌的硬核实力,还 是产品本身的珍稀属性,龙湖都为置 业者铺陈出理想生活的本

来模样。这也是龙湖 能打动高阶置业群 体的主要原因。

位于西固 区、安宁区、七 里河区交会 处的龙湖·天 璞,自入市 以来一直都 是高端改善 居住的代 表。承袭龙湖 集团"天字系 产品标准,龙湖: 天璞通过对城市核 心资源的占有,臻筑轻奢

生活体验。项目以现代极简 建筑艺术、超30%绿化率的"一轴四带七 幕场景"园林景观和三重门庭归家、五重 人文礼序精筑轻奢住区,营造贵隐于市 的居住享受,且临近奥体中心、黄河生态 走廊、万达茂、地铁1号线,周边生活资

源齐备,生活圈便利成熟。

龙湖・天璞实拍图

业主与其高度相关的生活圈,龙湖以全 新交付体系和至臻贴心的物业服务,不 断提升小区的整体品质,不仅为业 主带来生活的便捷与舒适,而 且促进了邻里关系的融洽 和谐。这也是越来越多 的置业者坚定选择龙 湖的重要原因。 从前期规划布 局,到人居产品创

新,再到后续服务 升级,龙湖始终坚 持以客户需求为导 向,以稳健经营为 保障,以创新引领与 场景营造为支撑,不 断突破自我,切实满足 业主对高品质生活的需 求,为城市注入新的活力,倾力 打造楼市典范。

城市建设,精在品质,惠在民生。 今后,龙湖将坚持以客户为中心、以技 术为驱动,持续发挥行业模范生的榜 样作用,用匠心兑现承诺,用强大的交 付力展示行业风采,不断为城市建设 添砖加瓦。